

ŽUPNI LIST

HRVATSKE ŽUPE PREČISTOG SRCA MARIJINA

GODINA 51 BROJ 30/2210

22. SRPNJA 2012.

16. NEOJELJA HROZ GODINU 8

Prvo čitanje

Jeremija 23, 1-6

Čitanje Knjige proroka Jeremije

Ja o pastirima koji upropašćuju i raspršuju ovce paše moje – govori Gospodin. Stoga ovako govori Gospodin, Bog Izraelov, protiv pastira koji pasu narod moj: »Vi ste raspršili ovce moje, rastjerali ih, niste se brinuli za njih. Zato ću se ja sada pobrinuti za vas zbog zlodjela vaših – govori Gospodin. I sam ću skupiti ostatak svojih ovaca iz svih zemalja kamo sam ih raspršio i vratiti ih na ispaše njihove: bit će plodne i množit će se. I podići ću im pastire da ih pasu te se ničega više neće bojati ni plašiti, niti će se gubiti« – govori Gospodin. »Evo dolaze dani – govori Gospodin – podići ću Davidu izdanak pravedni. On će vladati kao kralj i biti mudar i činit će pravo i pravicu u zemlji. U njegove će dane Judeja biti spašena i Izrael će živjeti spokojno. I evo imena kojim će ga nazivati: 'Gospodin, Pravda naša.'«
Riječ Gospodnja.

Otpjevni psalam

Psalam 23, 1-6

Pripjev: Gospodin je pastir moj: ni u čem ja ne oskudijevam!

Gospodin je pastir moj:
ni u čem ja ne oskudijevam;
na poljanama zelenim
on mi daje odmora.
Na vrutke me tihane vodi
i krijepi dušu moju.

Stazama pravim on me upravlja
radi imena svojega.
Pa da mi je i dolinom smrti proći,
zla se ne bojim jer si ti sa mnom.
Tvoj štap i palica tvoja utjeha su meni.

Trpezu preda mnom prostireš
na oči dušmanima mojim.
Uljem mi glavu mažeš,
čaša se moja prelijeva.

Dobrota i milost pratit će mene
sve dane života moga.
U Gospodnjem ću domu prebivati
kroz dane mnoge.

Drugo čitanje

Efežanima 2, 13-18

Čitanje Poslanice svetoga Pavla apostola Efežanima

Braćo: Sada pak, u Kristu Isusu, vi koji nekoć bijaste daleko dođoste blizu –
– po Krvi Kristovoj.

Doista, on je mir naš, on koji od dvoga učini jedno: pregradu razdvojnici,
neprijateljstvo razori u svome tijelu.

Zakon zapovijedi s propisima obeskrijepi da u sebi, uspostavljajući mir,
od dvojice sazda jednoga novog čovjeka te obojicu u jednome Tijelu izmiri s Bogom po
križu, ubivši u sebi neprijateljstvo. I dođe te navijesti mir vama daleko
i mir onima blizu, jer po njemu jedni i drugi u jednome Duhu imamo pristup Ocu.
Rijel Gospodnja.

Pjesma prije Evandelja

Ivan 10, 27

Aleluja! Ovce moje slušaju glas moj, govori Gospodin,
ja ih poznajem i one idu za mnom. Aleluja!

Evangelje

Marko 6, 30-34

Čitanje svetog Evandelja po Marku

U ono vrijeme: Apostoli se skupe oko Isusa i izvijeste ga o svemu što su činili i naučavali.

I reče im: »Hajdete i vi u osamu na samotno mjesto, i otpočinite malo.«

Jer mnogo je svijeta dolazilo i odlazilo pa nisu imali kada ni jesti.

Otploviše dakle lađom na samotno mjesto, u osamu. No kad su odlazili, mnogi ih vidješe i
prepoznaše te se pješice iz svih gradova strčашe onamo i pretekoše ih.

Kad iziđe, vidje silan svijet i sažali mu se jer bijahu kao ovce bez pastira
pa ih stane poučavati u mnogočemu. Riječ Gospodnja.

ODREĐENE MISE

Danas u 9:00 sati: + Julka Vičić

Danas u 10:00 sati: + Antun Nikl

Danas u 11:15 sati: + Jerko Prlić

Ponedjeljak: + Josip Relja

Utorak: + Jadranka Šakić

Četvrtak: + Anica Župan

Petak: + Sofija Bulum

Subota: + Za sve žive i pokojne u ob. Burdelez

Subota navečer: + Mate i Lukrecija Baras

Nedjelja, 29. srpnja 9:00 sati: + Katarina Merkaš

Nedjelja, 29. srpnja 10:00 sati: + Juraj Lovrinić

Nedjelja, 29. srpnja 11:15 sati: + Stipe Bašić

JOŠ SU DALI SLUŽITI SVETE MISE

Ob. Mirko Šakić za + Jadranku Šakić (4 mise)

Ana Didović za + muža Vladimira Didovića

Ana Didović na svoju nakanu

Grgo i Ljubica Topić za + Jadranku Šakić (2 mise)

Milo i Vesna Arbulić za + Antu Čikeš

Milo i Vesna Arbulić za zdravlje svih bolesnika

Silvija Augustinović na čast Gospi

Silvija Augustinović na čast sv. Anti

Ana Šimić na čast Gospi

Lenka Kaselj za + Nedjeljka Tijardovića

Lenka Kaselj za + Antu Tijardovića
Lenka Kaselj za + Zorku Tijardović
Lenka Kaselj za + Špiru Tijardovića
Đurđa Pišonić za + Angelu Knezović
Danica Goluža na čast Bogu i Gospi
Elda Longin za + Jelku Filipović
Marija Vlastelić za + Pavišu i Dinku Bezić
Ob. Dragan Bebić za + Matiju (Macu) Malenica
Ob. Ante i Dragica Domić (Calgary) za + Macu Malenica (2 mise)
Ob. Anđelko i Stana Kegalj (Calgary) za + Macu Malenica (2 mise)
Mila Mustapić (Calgary) za + Macu Malenica (2 mise)
Ob. Dinko i Julka Mustapić (Calgary) za + Macu Malenica

MISNA ČITANJA

Danas čitaju:

10:00 sati: Angela Dasović i Antonija Prpić

11:15 sati: Krševan Mihalić i Mirjana Srdanović

U slijedeću nedjelju čitaju:

10:00 sati: Josipa Dukić i Mario Jakić

11:15 sati: časna Lea i Marija Šerka

Danas prikupljamo drugu milostinju za sušom pogođeni zapadni dio Afrike. Nadam se da ćete biti darežljivi. Ljubav se očituje u pomaganju braće u nevolji.

VJENČANJE

MARKO JOZIĆ i **JELENA ŠIMUNIĆ** sklopili su kršćanski brak u našoj crkvi, jučer 21. srpnja. Svjedoci vjenčanja bili su:
Marijan Jozić i Ivana Buljan.

Čestitamo!

NAPOVIJEDI

ANTE VUNIĆ sin Boška Vunića i Mile r. Čirjak, rođen u Victoriji B.C. i **ELISABETTA PAONE** kćerka Maria Paone i Giuditte r. Sedicino, rođena u North Vancouveru, sklapaju kršćanski brak u našoj crkvi. Ovo im je *treća* napovijed. Vjenčanje će biti u slijedeću subotu 28. srpnja.

PROSLAVA VELIKE GOSPE

U crkvenom kalendaru je mnogo dana posvećenih Majci Božjoj. Neki se slave kao spomendani, neki kao blagdani, a neki opet kao svetkovine (svetkovina je najveći oblik slavlja). Marijino Uznesenje je jedna od najvećih Marijinih svetkovina. Naš narod je to lijepo izrazio nazvavši je **VELIKA GOSPA**. Marija je u svemu i uvijek velika. Ali taj dan je posebno velik, jer se Marija slavi posebno svečano, u hodočašćima, procesijama i drugim oblicima pobožnosti.

Naš Hrvatski narod nazvan je marijanskim narodom, i ne bez razloga. Na Veliku Gospu ožive sva njezina svetišta, a posebno ona glavna, kao što su, Marija Bistrica, Sinj, Krasno, Almaš, Međugorje, Široki Brijeg, Olovo i mnoga druga.

Kao dio toga marijanskog naroda i mi slavimo našu nebesku zaštitnicu najbolje što možemo. Tako ćemo i ove godine Veliku Gospu slвити u nedjelju 19. kolovoza. Najprije svetim misama u našoj crkvi, a potom piknikom na našem zemljištu u Richmondu. U 3:00 sata poslije podne imat ćemo procesiju s likom Majke Božje. Na taj način ćemo se duhom uključiti u nepregledne hrvatske procesije i povorke diljem Hrvatske.

Svetkovina Velike Gospe je 15. kolovoza. To je ove godinu u srijedu. Svete mise bit će taj dan u našoj crkvi ujutro u 8:00 i navečer u 7:00 sati.

DORODOŠLI NATRAG KUĆI

Možda si duže odsutan iz Crkve, a da ni sam ne znaš kako je to počelo, što je prouzročilo tvoje odstupanje. Možda si jedan od onih koji misli da nisi dobro došao u Crkvu. Možda čak nisi niti siguran da se želiš povratiti.

Uskoro započinjemo slaviti godinu vjere, godinu u kojoj želimo pomoći ljudima kao što si ti. Ne, ne želimo vas obrađivati, a još manje prisiljavati. Želja nam je samo dati vam potrebne informacije, potaknuti vas da postavljate pitanja. Možda dugo nisi bio u crkvi pa i ne znaš što se u njoj događa. Sjećao si se uopće razloga zašto si napustio/la Crkvu? U tebi je, možda rana koju treba zaliječiti, a ona se ne liječi bježanjem.

Možda misliš da katolici nisu dobri, da se na njima ne vidi zanos koji bi te privukao. Znaš da je Isus rekao: *"Nisam došao zvati pravedne nego grješne"* (Mk 2:17). Isus je zvao one koji su grješni, ali su spremni na zaokret u životu i trude se oko toga.

Možda te zbunjuju negativna događanja i optužbe na račun ljudi unutar crkvenog vodstva. Istina, bolno je slušati optužbe, posebno ako su utemeljene. Ali to nam je sve dokaz da Duh Božji vodi Crkvu, jer da je vode samo ljudi bez njegova nadahnuća, davno bi je nestalo.

Ako ti ikada pada na pamet i mali tračak želje za povratkom, to te Duh Sveti poziva. Pokušaj ga slijediti, ne odustaj, misli, istražuj. Možda ne znaš odakle bi počeo. Valjda znaš kojega katolika. Pitaj ga neka ti pomogne u traženju pravoga puta. U godini vjere ima mnogo onih koji su si dali mnogo truda te na razne načine pokušavaju ljudima pružiti razne mogućnosti. Od web stranica, seminara, nagovora i sl.

ZVANJA

Danas i u prošlu nedjelu evanđelje nam govori o apostolskom pozivu. Isus je polako pripravljaio i slao apostole na ono što ih ubuduće čeka. To nam daje povoda da progovorimo malo o dugovnim zvanjima. Evo nekoliko misli iz prošlogodišnjeg papina pisma u prigodi dana duhovnih zvanja:

Gospodin je, na početku svoga javnog djelovanja, pozvao neke ribare, koji su se pripremali za ribolov na Galilejskom jezeru, obrativši im se riječima: *"Hajdete za mnom, učinit ću vas ribarima ljudi!"* (Mt 4, 19). Pokazao im je svoje misijsko poslanje

brojnim "znacima" koji su pokazatelj njegove ljubavi prema ljudima i dar Očeva milosrđa; učio ih je riječju i životom da budu spremni nastaviti njegovo djelo spasenja; na kraju, znajući *"da je došao njegov čas da prijeđe s ovoga svijeta Ocu"* (Iv 13, 1), povjerio im je spomen svoje smrti i uskrsnuća, i prije nego će biti uzdignut na Nebo poslao ih je u čitav svijet zapovjedi: *"Pođite dakle i učinite mojim učenicima sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga"* (Mt 28, 19).

Poziv koji Isus upućuje onome kojem kaže: *"Slijedi me!"* je u isti mah zahtjevan i uzvišen: on ih poziva da budu njegovi prijatelji, da slušaju izbliza njegovu riječi i žive s njim; uči ih potpunom predanju Bogu i širenju Kraljevstva prema zakonu evanđelja: *"ako pšenično zrno, pavši na zemlju, ne umre, ostaje samo; ako li umre, donosi obilat rod"* (Iv 12, 24); poziva ih da napuste vlastitu skučenu volju, svoju ideju o samoostvarenju i urone u drugu volju, Božju volju i puste da ih ona vodi i nadahnjuje. Dao im je iskustiti bratstvo, koje se rađa iz te potpune otvorenosti za Boga (usp. Mt 12, 49-50) i koje je prepoznatljiv znak Isusove zajednice: *"Po ovom će svi znati da ste moji učenici: ako budete imali ljubavi jedni za druge"* (Iv 13, 35).

Nasljedovanje Krista i danas je zahtjevno: to znači naučiti trajno upirati pogled u Isusa, dobro ga upoznati, slušati ga u Riječi i susretati se s njim u sakramentima; to isto tako znači naučiti suobličiti svoju volju njegovoj. To je prava škola odgoja za sve koji se pripremaju za svećeničku i službu i posvećeni život, pod vodstvom mjerodavnih crkvenih vlasti. Gospodin neizostavno poziva, u svim razdobljima života, sudjelovati u njegovu poslanju i služiti Crkvi u zaređenoj službi i posvećenom životu, a Crkva *"je pozvana čuvati taj dar poziva, cijeniti ga i njegovati: ona je odgovorna za rađanje i sazrijevanje svećeničkih i redovničkih zvanja"* (Ivan Pavao II.), naročito u naše doba kada se čini da je Gospodinov poziv zaglušen *"drugim glasovima"* i da poziv na njegovo nasljedovanje dajući vlastiti život izgleda previše težak, svaka kršćanska zajednica i svaki vjernik moraju svjesno prihvatiti obvezu promicati duhovna zvanja. Važno je hrabriti i podupirati one koji pokazuju jasne znakove

poziva na svećenički poziv i redovničko posvećenje, da osjete toplinu čitave zajednice dok budu davali svoj pristanak Bogu i Crkvi.

Potrebno je da čitava mjesna Crkva bude sve osjetljivija i pozornija prema pastoralu zvanja, odgajajući na obiteljskoj i župnoj razini kao i na razini udruga, napose djevojčice, dječake i mlade ljude – kao što je Isus činio s apostolima – da sazrijevaju u istinskom i prisnom prijateljstvu s Gospodinom, njegovanom u osobnoj i liturgijskoj molitvi; da se nauče pomnom i plodonosnom slušanju Božje riječi, putem sve veće prisnosti sa Svetim pismom; da shvate da prihvaćanje Božje volje ne poništava i ne uništava osobu, već omogućuje čovjeku otkriti i slijediti najdublju istinu o samome sebi; da žive besplatnost i bratstvo u odnosima s drugima, jer se samo otvarajući Božjoj ljubavi nalazi prava radost i puno ostvarenje vlastitih težnji. *"Predlagati duhovna zvanja u mjesnoj Crkvi"* znači imati hrabrosti pokazati, putem pomnog i primjerenog pastorala zvanja, taj zahtjevniji put nasljedovanja Krista, koje je, budući da ima duboki smisao, kadro obuhvatiti cio čovjekov život. *Iz Vatikana, 15. listopada 2010.*

Papa Benedikt XVI.

Što mi u našoj župnoj zajednici činimo za duhovna zvanja? Nažalost malo i ništa. Kako onda očekujemo da će ova župa uvijek biti providena svećenicima i sestrama? Prvi i najvažniji korak je molitva. Možeš moliti svojim vlastitim riječima, a može ti poslužiti i slijedeća molitva:

Gospodine Isuse Kriste, ti si rekao: "Žetva je velika, ali radnika malo. Molite dakle gospodara žetve da radnike požalje u žetvu svoju." mi se odazivamo tvome pozivu i molimo te: Daj našoj Crkvi dovoljan broj svetih svećenika, redovnika i redovnica.

Probudi, Gospodine, u našim obiteljima nesebičnu ljubav za životom, da naši roditelji s radošću primaju djecu koja će biti spremna staviti se u službu Crkvi i narodu.

Pomozi našim mladima da shvate veličinu tvoje ljubavi te hrabro prihvate svećeničko ili redovničko zvanje koje im ti nudiš.

Marijo Majko Crkve, u velikoj potrebi duhovnih zvanja, zagovaraj nas kod svoga Sina Isusa Krista našeg Velikog svećenika. Amen.

Drugi vid naše pomoći za duhovna zvanja je

materijalno pomaganje. Mi, doduše, prikupimo na Božić i na Uskrs drugu milostinju za sjemenište i to je sve. Naša župa mora činiti više. Stoga osnivamo fond za sjemenište. Kad osjetite da ste u mogućnosti, onda se sjetite toga fonda. Bit će to ujedno i zahvala zajednici koja redovito proviđa svećenike.

PIKNICI

U slijedeću nedjelju piknik priređuje LOVAČKO DRUŠTVO.

RADIO VRH svoj piknik ima u nedjelju 12. kolovoza.

Naša župa priređuje piknik za prolavu Velike Gospe u nedjelju 19. kolovoza.

NAŠI POKOJNICI

† **Matija (Maca) Malenica (82)** blago je u Gospodinu preminula nakon duže bolesti. Bila je dobra žena, prava kršćanka i brižna majka. Za sobom ostavlja svoje troje djece: (Braco) Ivan (Debbie), Marija (Mile) Poljak i Ante (Eva), sedam unučadi i jednu prauku. Svi oni iskreno zahvaljuju svima koji su im pomogli da na dostojan način isprate svoju majku i baku. Posebno hvala župniku, časnim sestrama i crkvenom zboru.

Mi njima izražavamo iskrenu kršćansku sućut, a njihvu pokojnicu preporučujemo Dobrom Pastiru.

LAGANO ŠTIVO ZA LJETNE DANE

Tajanstvena školjka

Bogati i moćni kralj plavih zemalja imao je tri sina. Odgajao ih je stegom za ponos kao velikodušne ljude. Najstariji se zvao **Sila**, jak, naočit momak, odvažan i ponekad grub. Drugi se zvao **Java**, inteligentan, pronicljiv, oštar i nagao. Treći, najmladi sin imenom **Mor** bio je plav dječak, nježna lica i blage ćudi. U očima mu je bliještao očaravajući sjaj.

Kad je kralj plavih zemalja ostario, odlučio je izabrati sebi nasljednika. Okupio je sinove i rekao:

- Sinovi moji, svakoga od vas jednako volim, ali jednoga moram izabrati da preuzme vlast. Odlučiti je teško, zato će žezlo preuzeti onaj između vas koji mi uspije donijeti dragi kamen što se nalazi u začaranoj stijeni na vrhu planine.

Donijeti taj kamen, bio je san mnogih vitezova. Koliko ih je samo pošlo u tu avanturu, ali jedni odustahu, a drugi stradahu

u mnogim opasnostima. O tome su sada razmišljala trojica braće kad ih iz misli trže očev glas:

- *Težak je to zadatak, sinovi moji, zato pred vas stavljam tri dara: mač sa zlatnom drškom, kesu zlatnika i školjku. U maču je moja snaga, u zlatu moje bogatstvo, a u školjki sve moje riječi.*

Nije još pravo ni završio, a najstariji sin pograbi mač, drugi zlatnike, a trećemu, najmlađemu, osta školjka. Nakon toga sva trojica pođoše u planinu ispuniti očevu želju. Prva opasnost zaprijeti im iz guste šume kojom je vladao okrutni Melek s nemilosrdnim banditima. Sila trže mač i poče se boriti s napadačima. Java potrča kralju Meleku i ponudi zlatnike za otkupninu, a Mor osluhnu školjku i začu riječi: »*Više ćeš muha uhvatiti na kap meda nego na bure octa.*« Pođe on k Meleku i poče s njime razgovor kao da se ništa zloga ne događa. Melek prihvati razgovor, čak se udobrovolji. Tada ga Mor uljudno zamoli:

- *Velikodušni i moćni Meleku, pusti mene i moju braću kroz šumu. Čeka nas dalek i težak put.*

- *Hvala ti, mladiću, za ovu lijepu riječ. Nitko me do sada nije nazvao »velikodušnim«. Zato što si tako uljudno zamolio, pustit ću tebe i tvoju braću.*

Sila, Java i Mor prodoše kroz šumu. Prva dvojica, umorni od borbe, zaspāše u prvom sjeniku. Zanoći i Mor s njima, ali prije spavanja poslušā glas iz školjke: »*Rani sati donose zlatnu sreću.*« Ujutro porani i prije sunca stiže na zaleđeno jezero. Prešao je preko i našao se podno čarobnih stijena. Kad je sunce granulo, otopilo je led i braća koja su stigla kasnije morahu obilaziti okolo kroz močvare i šumu punu divljih zvijeri. Stigli su pred stijene kad je njihov brat Mor bio visoko u planini svladavajući treću najtežu prepreku: živi pijesak. Išao je polako kao da gmiže po površini pijeska. Vidio je braću kako u opasnost tek ulaze. Sila je izgubio mač i konja, a Javi se raspala kola i prosuli zlatnici. Obojica su sjedila i oplakivala nenadoknadivi gubitak. Razočarani, izgubiše volju ići dalje. Moru su također snage bile na izmaku. Tada on izvadi školjku i začuje očev glas: »*U tebe imam puno povjerenje, ponosim se tvojom hrabrošću i zato si moja jedina nada.*« Moru to riječi vratiše snagu, zagrabio je naprijed s mukom, ali zadovoljan. Usput bi naslonio školjku na uho i slušao: »*Samo odvažni putuju do cilja. Za velike ciljeve moraš biti velik. U*

tvojim se duši krije silna energija. Otkrij snagu u sebi zakopan!« Slušajući tako dospije na kraj žalosne obale, a pred njim se propela stijena u kojoj je bio dragi kamen. Sav radostan, Mor poljubi školjku i reče: - *Hvala ti, Oče, nisam znao da tvoje riječi imaju tajnu moć. Sad vidim da su me one dovele k cilju. Tisuću puta hvala!*

Sveto pismo je tajanstvena školjka u kojoj su Očeve riječi. Idi kroz život osluškujući riječ Božju, proći ćeš bolje od jakih i bogatih.

Iz knjige, A. Stojić: BISERI ZVJEYDANOG SJAJA

DRVENA LOPTICA

Dode čovjek obrijati se, ali upozori brijača da ima problema s upalim jagodicama.

- *Nema problema,* reče mu brijač, *uzmi ovu drvenu lopticu i stavi je u usta ispod jagodice.* Čovjek to učini i zaista bio je obrijan bolje nego ikada. Usput upita brijača: - *A što ako se dogodi da progutam lopticu?*

- *Ništa,* reče mu brijač, *donesi je sutra kao što su to i drugi učinili.*

JUNAČINA

- *Tko ti je dao to plavo oko?*

- *Nitko,* morao sam se boriti za njega.

ZAHVALA BOGU

Čovjek izgubio magarca pa zahvaljuje Bogu. Na pitanje zašto to radi, kad je izgubio magarca, odgovori: - *Zamislite, mogao sa i ja biti na njemu i izgubiti se.*